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Innoverende nieuwsmedia-initiatieven  -  Ondersteuning (2)

In de beleidsnota Media 2014-2019 lezen we onder OD 3.2. Pluriforme berichtgeving als 
democratisch fundament, volgende passage: “Steun aan de pers moet focussen op steun 
aan de journalistiek. Daarom wil ik opportuniteiten bieden aan kleinere projecten die het 
pluralisme en de pluriformiteit binnen de mediasector versterken, die complementair zijn 
aan reguliere media-aanbod en zodoende het informatieaanbod verruimen. Kwalitatieve 
nieuwssites verdienen zeker hun plaats binnen een pluriform media-aanbod.”

In zijn huidige beleidsbrief Media 2015-2016 concretiseert de minister deze doelstelling. 
Hij wil in 2016 een kader opmaken ter ondersteuning van nieuwe innoverende 
nieuwsmedia-initiatieven die de pluriformiteit binnen de sector versterken en het 
informatieaanbod verruimen.

1. Hoever staat de minister met de opmaak van een kader ter ondersteuning van 
nieuwe innoverende nieuwsmedia-initiatieven? Graag een toelichting.

2. In een eerder schriftelijk antwoord (schriftelijke vraag nr. 101 van 14 januari 2016) 
gaf de minister aan dat zolang er geen nieuw kader is, het oude van kracht blijft. 

Werden er tot op heden voor 2016 aanvragen voor projectsubsidie met betrekking 
tot innoverende nieuwsmedia-initiatieven ingediend (op basis van de vrij in te dienen 
subsidieaanvraag)? Werd(en) er voor 2016 reeds (een) projectsubsidie(s) toegekend 
aan bepaalde organisaties of projecten? In welke mate kunnen deze initiatieven 
bijdragen tot een verruiming van het informatieaanbod en de pluriformiteit in de 
sector? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 226 van 3 mei 2016
van WILFRIED VANDAELE

1. Momenteel wordt nog verder gewerkt aan het kader. Het betreft vooral de praktische 
uitwerking en de inhoudelijke klemtonen die gelegd kunnen worden. 

Zoals aangegeven in het schriftelijk antwoord nr. 101 van 14 januari 2016 is het de 
bedoeling om de nieuwe omkadering dit jaar klaar te hebben. 

2. Er werden dit jaar al projectsubsidies toegekend met betrekking tot innoverende 
nieuwsmedia-initiatieven op basis van een vrij in te dienen aanvraag. De Werktitel vzw 
kreeg een subsidie van 40.000 euro voor het project Apache News Lab en Stem in’t 
Kapittel vzw kreeg een subsidie van 30.000 euro voor het uitwerken van thema-
dossiers op Doorbraak.be 

De Werktitel zet met Apache News Lab in op digitale technologie als motor van groei 
en verandering. Bovendien past dit project in de doelstellingen 'Verzekeren van een 
divers en kwaliteitsvol aanbod' en 'Pluriforme berichtgeving als democratisch 
fundament'.
In de beleidsbrief Media 2015-2016 wordt het volgende gesteld: "In de context van 
een snel veranderend internationaal medialandschap is het belangrijk om in 
Vlaanderen blijvend in te zetten op creatieve digitale media, innovatieve start-ups en 
nieuwe businessmodellen."
Met de steun aan dit project wordt gefocust op steun aan de journalistiek, via nieuwe 
innoverende nieuwsmedia-initiatieven, die de pluriformiteit binnen de sector 
versterken en het informatie-aanbod verruimen.

Het verdiepings- en participatieproject op Doorbraak.be is erop gericht een inhoudelijk 
debat op gang te brengen in de samenleving met deze actuele thema’s. 
Doorbraak.be is een vrij jong initiatief en op basis daarvan werd geopteerd een 
projectsubsidie toe te kennen, met als doel de vzw impulsen te geven die ertoe 
kunnen leiden dat dit initiatief op termijn zelfstandig zijn positie kan behouden.


